

# 小学复学 打好防疫“组合拳”

5月11日,郑州市小学各年级学生返校开学复课,二七区依据前期中等学校返校复课经验,实行分年级错时、错峰返校。当日是小学四、五、六年级学生返校复课,一、二、三年级学生于5月13日迎来他们期待已久的开学第一天。5月11日早晨,记者在二七区政通路小学看到疫情后开学第一天的场景,一切井然有序,校园充满勃勃生机。

二七区严格按照郑州市教育局新冠肺炎疫情疫情防控工作领导小组《学校新冠肺炎疫情常态化防控工作指引》要求,确保各项防控措施落实到位,为学生返校复学保驾护航。  
记者 张改华 通讯员 李娅芳 文/图



政通路小学:排队等待入校



幸福路小学:  
学生激动地回到  
久违的校园

苗圃小学:  
开学第一课

陇西南校:  
防疫物资储备

## 筑牢防线 落实疫情防控主体责任

二七区教育系统建立了五级防控工作体系,要求各校结合自身实际制订可操作性强的开学工作方案,切实保证“三方案十五制度”的完善和落实。成立5个督查组,对辖区各小学进行细致督查,实地观看校门口安全测温操作流程、观察室隔离室的布置、防疫物资储备、班级防护设施及学生洗手设施安装情况等,确保各项防控措施落实到位。培育小学制定了周密的复学工作体系,将开学后的每个环节,学生在校的每项活动,教职员工的每项工作,可能遇到的突发状况,预排到位,责任到人,确保全方位无死角。四季路第二小学通过网络召开云端家长会,明确错峰上学时间,安排入校流程以及防疫知识。京广路小学强化校园安全管理,进出人员必须测量体温、实名登记。实验小学通过“钉钉”工作平台、微信群、张贴宣传资料、收看线上视频等形式,向师生家长及时传达主管部门相关通知、文件及疫情信息,有针对性地开展传染病防控知识宣传。大学路小学的开学第一课,以疫情为主题,把爱国主义教育、疫情防控知识、心理健康教育等融入其中,深入挖掘战“疫”中的育人元素。

## 多管齐下 确保教育教学效果

二七区各学校在疫情期间,充分利用信息化手段和各种资源,开展了丰富多彩的线上教学活动,保证了“停课不停学”。按照复学时间安排,嵩山路学校在教体局的统一部署下,制订返校前后、线上线下教学衔接工作方案。棉纺路小学根据“一校一策”要求调整优化教学计划,合理安

排教学内容和进度。陇西国际城小学将“线上升旗”改为“室内升旗”,调整“教与学”方式,兴华二小压实责任,在“设好防”的同时“布好控”,关注学生心理和学习状况,做好教育教学秩序的平稳过渡和有序回复,最大限度降低疫情对正常教育教学工作的影响。

## 联防联控 保证学生安全返校

二七区教体局联合卫健委、应急管理局、食品药品监督管理局、市场监督管理局、公安、交警等多部门对辖区学校复学工作方案进行审核并实地查验,对发现的问

题现场反馈,不整改到位不允许开学。组织召开全区学校疫情防控演练观摩现场会,进一步明确了复学后学校的防范重点、工作要求、具体措施。

## 制订预案 做好防疫保障

二七区各校完善了复学后值班制度和应急机制,制订开学预案方案并多次组织教职员进行实操演练,幸福路小学重点对午餐供应环节进行了培训演习。陇西南校密切关注疫情发展情况,备足备齐春季开学所需的疫情防控物资。艺术小学组织

全体教职工对教室、微机室、图书馆等场所进行了“搬家式”大扫除和彻底消杀。建新街小学加大宣传力度,利用可爱的学校吉祥物“新新”陪伴学生入校,同时引导和教育学生勤洗手、多消毒、戴好口罩、保持安全距离等,养成良好的卫生生活习惯。

## 再见 社区卡点

### 感谢每个工作人员105天的坚守,你们辛苦了!

本报讯 5月7日晚,二七区845个卡点的“守门员”陆续接到通知:5月8日起,各卡点因疫情防控需要建立的帐篷、围挡等全部撤除,居民出入小区不再扫码,恢复正常通行。

消息一出,朋友圈沸腾了:感慨者有之,欢呼者有之。“从寒冬到初夏,为雨夜中站好最后一班岗的无名英雄们点赞”“经历了不理解与相互体谅,这场疫情大家携手同

行,一切步入正轨,愿一切安好”“从零下10℃到38℃的高温,从冻得瑟瑟发抖到热得中暑,将近50℃的温差,百般滋味”……这些“守门员”说,在这场全民战“疫”中,曾经遇到过困难、受到过委屈,但更多的是温暖和感动。不过,此刻,所有的情绪都化为了胜利的喜悦。

从1月24日到5月7日,整整105天的时间里,二七区直机关下沉人员、街道和社

区工作人员、物业工作人员、志愿者……一大批工作人员坚守在一线卡点。在疫情面前,这批坚守者从未退缩。入户排查、卡点坚守、当“跑腿小哥”服务上门……他们根据居民的需要,随时变换着身份。从大雪纷飞的寒冬,到大汗淋漓的初夏,寒暑交替、季节变换,不变的是他们的用心守护。

记者 张改华 通讯员 郭佳星

### 消息速递

#### 建中街街道 精心学好小册子 党建能力再提升

本报讯 5月7日,建中街街道永安社区党委组织开展学习区委组织部编印下发的《郑州市二七区党建标准化规范化建设手册》,社区党委委员及各党支部书记参加学习。

《郑州市二七区党建标准化规范化建设手册》汇聚了政策文件篇和标准规范篇两个章程,展示了二七区多年形成的党建成果、先进经验、创新做法的宝贵资料,为基层党组织和广大党员指明了工作方向。社区党委负责人给与会人员进行了《郑州市二七区党建标准化规范化建设手册》的解读,主要从基层党组织班子建设标准、基层阵地建设标准、组织生活制度标准、党员发展和教育管理、基层社会治理探索与实践等五个方面展开。在学习中,各支部书记结合近期党务工作中存在的问题现场进行了互相讨论、交流,有疑问及时提出,并就基层党建面临的问题和解决办法表达了各自的看法,整个学习收到了良好的效果。

会后,大家纷纷表示,这次学习紧贴实际,收获满满。通过此次学习,加深了对基层党务工作的理解,以后能更好地在实践中加以运用,认真开展工作,用最新的理论指导实践,切实提高基层党建工作的规范化建设。

记者 张改华 通讯员 乔贺

#### 德化街街道 推广“学习强国” 郑州学习平台

本报讯 为做好“学习强国”郑州学习平台线上线下宣传推广工作,近日,德化街街道组织志愿者深入二七广场、步行街、各社区开展宣传推广活动,引导广大党员干部群众掀起运用郑州学习平台学习的高潮。

利用辖区企业聚集的特点,动员辖区粤海酒店等企业单位,充分利用户外大屏、门店LED屏等载体,滚动播放郑州学习平台宣传标语。

在南彩社区,通过组织宣传活动进行线下推广。通过拉起宣传条幅、发放郑州学习平台宣传语、PC端二维码图片、APP端二维码宣传资料等宣传方式,动员辖区党员、群众下载APP开展学习。

在二七广场,组织青年志愿者开展富有吸引力、感染力和号召力的推广活动,引导辖区广大党员干部群众学好、用好郑州学习平台。

记者 张改华